

**Monarhistično gibanje na Portugalskem.** Iz Londona poročajo, da se je monarhistično gibanje popolnoma izjalovilo. Aretacije se nadaljujejo. Najznamenitejše aretirane osebe so: znani milijonar Monteiro, odvetnik Costa in major Cuzinho, ki je vodil gibanje v Lizboni. Njegov načrt je obstojal v tem, da je hotel izzvati v Lizboni nemire, izolirati mesto in preprečiti, da bi vlada poslala čete proti severu. Isto naj bi se zgodilo tudi v drugih mestih. Med tem bi bili monarhisti prekoračili mejo.

**Monarhistična zarota na Portugalskem.** Zatrotniki so hoteli priti po noči v policijskih uniformah in preoblečeni za republikanske gardiste v policijske stražnice in vojašnice, da si s ponarejenimi povelji zagotovijo del čet. Potem bi bili s pomočjo iz ječ oproščeni monarhistov poklali straže pred ministerstvom in zasedli telefonične in brzogovorne postaje. Obenem bi bili razdrli železniške proge, da preprečijo pomoč republikanskih čet. Ob progah, ki peljajo proti Lizboni, so bili postavljeni ljudje, ki so imeli nalogo, z bombami razdreti zveze. Vlada je še pravočasno izvedela za ta načrt. Oboroženi vstaši so opetovano premagali vojske in policijo. Mnogo oseb je bilo ranjenih.

# Bolečine

katero nam povzročuje kurje oko in nam obenem otežkočijo vsak korak, se lahko zadržimo s tem, da odstranimo kurje oko. Pa ne z nožem, kajti s tem se lahko zastrupi kri, ampak najlažje in najhitreje s Fellerjevimi obližem za kurja očesa. Isti stane obližem za kurja očesa. Isti stane 1 K in ga najbolje priporočajo pismonoše, orožniki in turisti. Glavobol in migrena nas ne mučita, ako rabimo Fellerjev črt-nik za migreno, kateri učinkuje hladilno, olajšuje bolečine ter stane samo 80 vin. Ako Vas bolijo oči in se Vam pred očmi blišči, priporočamo za oči okrepjujočo, bolečino olajšujočo in vnetje zabranjujočo vodo za oči, katera stane 1 K. Pristno se dobi samo pri lekarnarju

**E. V. FELLER,**  
v Stubici, Elsaplatz št. 241  
(Hrvatsko).

# Nesreča

vsled izpadanja las ali slabotne rasti las najlepši, najplemenitejši naravni kinč izgubiti in vsled tega vsakdanji ali staro izgledati, zadene le tistega, ki svojih las ne neguje. Zato priporočamo za doseg bujne rasti las rabiti Fellerjevo znamenito, pristno pomado za lase z marko „Elsa.“ Tisočeri hvalijo njen dobri vpliv proti luskinam na glavi in izpadanju las. Ona napravi trde, redke lase bujne, mehke, daje lasom svit in izvorno barvo zopet nazaj ter prepreči prerano osivljenje. 1 lonček štev. I 1 K 60 h, štev. II (močnejša vrsta) 3 K. Za negovanje brk priporočamo Fellerjevo mazilo za brke. 1 lonček 50 vin. Se dobi pristno samo pri lekarnarju

**E. V. FELLER,**  
Stubica, Elsaplatz št. 241  
(Hrvatsko).

**Zahtevajte** 398

pri Vašem trgovalcu ne samo „kocke za govejo juho“, nego izrecno

**MAGGI** JEVE kocke

po 5 v kajti te so

**najboljše!**

Samo prave z imenom MAGGI in varstveno znamko zvezdo s križcem

## Dopis.

**Spodnji Gasterel.** Zelo imenitna je bila zabava pri volitvi, saj se je gospod župnik Vinc. Lorenčić od Oswalda sam potrudil k volitvi. Žali Bog pa se mu ni posrečilo, da bi mogel on sam voliti, ampak se je steval dolgo časa okoli plota pri volilni hiši. Ravno tako se je tudi imenitni kaplan Johan Bozina potepal po leasu in agitiral, sam pa se ni upal na volitvo. Vsakokrat se je udeležil volitve, pa danes, 20. vinotoka, se ni upal, ker se je baje bal batine. Ko je slišal, da je njegova stranka večino dosegla, je marširal po dolu sem in tja in eno ramo je cel teden višje nosil. Tudi naznanimo, da se je neki bogati posestnik iz Malne pri Sv. Jurju udeležil te volitve. In on si je sam dovolil, pri volilni hiši v klet pit iti za plačilo, da je tako pridno agitiral. Tudi še gospod Jakob Voglar, organist od Sv. Jurja pri tej volitvi ni ostal doma. Prišel je k nam, ker je morda misel, da bode moral pri volitvi orglati.

## Novice.

**Genjenim prijateljem,** odjemalcem in dopisnikom naznanjamo, da se je naš urednik g. Karl Linhart iz svojega dopusta zopet vrnil. Odslej bode imel zopet v svoji pisarni v Ptujju (gledališko poslopje, poleg upravnništva) navadne uredniške ure, to pa vsak dan od 10. do 12. ure dopoldne. Kdor ima torej kaj z g. urednikom govoriti, naj si boji v političnih ali drugih, sploh v redakcijskih zadevah, naj se posluži teh uredniških ur. Toliko vsem na znanje.

**Gorica.** Na korzu Frana Josipa v Gorici je padel v ponedeljek zvečer uradnik južne železnice, Avgust Perat. Mož je v kljub takojšnji pomoči umrl na cesti.

**Vojaška hidroplana.** Priplula sta iz Pulja 22. t. m. v pristanišče v Opatiji dva vojaška hidroplana. Linijska poročnika Woseček in Ruš sta jih vodila in rabila sta od Pulja do Opatije 50 minut.

**Kolera na Ogrskem.** Notranjemu ministru v Budimpeštu so naznanili iz dežele osem novih slučajev kolere.

**Morilca poslanca Schuhmeierja** Pavla Kunschaka (brata kršč. soc. posl. Kunschaka), ki je bil na smrt obsojen, je cesar pomilostil. Najvišji sodni dvor je obsodil morilca na 20 let težke ječe.

**Otroci zakrivil velik požar.** Iz Starega Ljublave na Ogrskem poročajo, da je včeraj popoldne izbruhnil požar. Pogorelo je več nego 30 hiš. Ogenj sta zanetla dva dečka, ki sta se igrala z vžigalicami. Oba dečka sta izgubila. Govori se, da sta zgorela.

**Nesreča na morju.** Finski parnik „Westusten“ je blizu Vase (Švedsko) zavozil na skalo

ter se potopil skoraj z vsem moštvom. Parnik „Karl Linné“ je rešil eno osebo ter prispel včeraj v Helingfors. Poroča se, da je bilo na krovu potopljenega parnika 20 mornarjev in 25 pasažirjev, ki so vsi razen enega utonili. Razven tega je bilo na parniku mnogo mesa, 500 vreč žita, 40 krav in osem konj.

**Železniška nesreča.** Iz Waldenburga v Pruski Šleziji poročajo: Na tukajšnjem tovornem kolodvoru se je vsled viharja odtrgal en voz za prevažanje premoga ter zdrčal na progi Waldenburg-Altwasser. Zavozil je v voz električne železnice, v katerem je bilo polno delavcev. Štirinajst oseb je bilo ubitih.

**Rudarska nesreča v Cardiffu.** Predvčerajšnjim zjutraj je bila v rovu „Universal“ četa rešilnega moštva, obstoječa iz 19 mož, rešena v zadnjem trenutku, ko je bila vsled plinov že napol nezavestna. Moštvo je prišlo do velikega števila mrtvecev. Nadaljna reševalna dela so se morala ustaviti zaradi velike nevarnosti v rudniku, zlasti zaradi plinov.

**Zaklad.** V Verono je prišla neka avstrijska dama z imenom Gizela Popovič s svojim soprogom. Njen stari oče, avstrijski častnik, je baje leta 1859 v francoski utrdbi zakopal velik zaklad. Z dovoljenjem vojaških oblasti so začeli iskati ta zaklad.

**Nov „patent“ tatov.** Pred par dnevi so tatovi ponoči vlomili v podružnično cerkev v Drnovicah pri Klatovu, kjer so pokradli nekaj kravenega orodja v vrednosti 500 kron. Da bi onemogočili zasledovanje policijskih psov, so tatovi natresli na mestu, kjer so kradli, paprike.

**Detomoz?** Dne 22. t. m. so v Trstu zaprli hišno dekle nekega hotela, 23 letno Jožefo Pančur iz Viča pri Ljubljani, ker je na sumu, da je umorila novorojenčka, čegar truplo je policija na ovadbo neke natakariče istega hotela našla med perilom. Obdolženka pravi, da je deček prišel mrtev na svet.

**Kolera.** Po statističnem tedenskem izkazu deželnega sanitetnega urada se je v zadnjih dneh dogodilo na Hrvatskem in v Slavoniji 57 novih slučajev kolere. 27 oseb je umrlo.

**Nesrečna ljubezen.** Orožnik Sedlak je včeraj ustrelil svojo ljubico, nato pa še samega sebe, ker ni bilo upanja, da bi se poročila.

**Zopet eksplozija v rudniku.** Iz Dawsona v Novi Mehiki poročajo, da se je dogodila v premogokopu „Hirschschlucht“ velika eksplozija. Dvesto rudarjev je bilo zasutih.

**Češka tehnika v Pragi se podira.** Na češki tehniki so predvčerajšnjem prenehali s predavanji, ker je nevarnost, da se v nekaterih dvorah ne poderejo stropi.

**Samomor vsled slabih kupčij.** Brat in sestra Jožef in Katarina Leone, lastnika trgovine z usnjem, sta se zastrupila, ker jima je kupčija slabo šla.

**Požar v samostanski cerkvi.** V Griesu v Šleziji je pogorela tamošnja samostanska cerkev. Ogenj je nastal vsled nepravilnosti menihov.

**Velikanska poneverba.** Preiskava je doglala, da je poneveril bankir Willmarts v Bruselju čez 4 milijone frankov. Vsled poneverbe je prizadetih 25000 strank, ki so izgubile svoj denar.

**Nevarna poskušnja.** Užgala sta dva fanta v Colmarju dinamične patrone, da bi poskusila moč eksplozije. Vsled eksplozije je bilo težko ranjenih 12 oseb, lahko ranjenih pa več kot 100.

**„Kmečki strah“ v koroško-štajerskih planinah.** V gorah okoli Voitsberga in Stainza na Srednjem-Štajerskem se klatijo zveri, o katerih se še vedno ne ve, ali so volkovi, psi ali levi, kateri so ušli iz neke menežarije. Te zveri so do danes raztrgale okoli 60 govedi in nad 100 ovc. Lovci, ki so jih skušali loviti, še doslej niso ničesar dobili.

## Iz Spodnje-Štajerskega.

**V okrajni zastop ptujski** so se vršile pred kratkim nadomestne volitve po dveh umrlih članoma. Volitev je končala seveda tako, kakor je bilo pričakovati: Izvoljena sta bila slovensko-prvaška kompromisna kandidata duhovnik (!) Ozmeec in advokat (!) dr. Fermevc. Za te volitve se naša stranka seveda ni prav nič zanimala; kajti ta volilni razred je bil vedno last prvaških strank. Vkljub temu se repenčijo klerikalni in narodnjaški listi zdaj tako, kakor